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Poliția locală: trecut, prezent 

și perspective  

 

Facultatea de Drept și Științe 

Administrative din cadrul 

Universității „Ștefan cel Ma-

re” din Suceava a găzduit, la 

Centrul de Pregătire și For-

mare Continuă din Vatra Dor-

nei, conferința națională cu 

tema Poliția locală: trecut, 

prezent și perspective. Aceas-

ta a făcut parte din eveni-

mentul Academia de Joburi 

2025 și a vizat analiza apro-

fundată a evoluției, rolului ac-

tual și direcțiilor de dezvoltare 

a profesiei în România, cu un 

accent special pe formarea 

profesională inițială la nivel 

universitar și inserția absol-

venților în piața muncii. Con-

ferința a reunit studenți și ca-

dre didactice de la patru centre 

universitare din România: 

Universitatea „Ștefan cel Ma-

re” din Suceava prin Facul-

tatea de Drept și Științe Ad-

ministrative şi Centrul de 

Formare și Cercetare din Ad-

ministrația Publică, Universi-

tatea „Ovidius” din Constanța, 

Universitatea „Agora” din 

Oradea și Universitatea de 

Vest „Vasile Goldiș” din A-

rad, instituții de învățământ 

superior care oferă pentru pia-

ța muncii absolvenți ai spe-

cializării Poliție locală, pre-

gătiți să răspundă exigențelor 

unităților administrativ-terito-

riale care dețin în structură 

direcții de Poliție locală. De 

asemenea, la eveniment au 

participat reprezentanți ai 

Poliției Vatra Dornei, Detașa-

mentului de Jandarmi Vatra 

Dornei, Poliției Locale Vatra 

Dornei și Poliției Locale Câm-

pulung Moldovenesc, specia-

liști din domeniul ordinii și 

siguranței publice, din cel al 

administrației publice, oferind 

un cadru profesionist de 

dezbatere și un context optim 

pentru schimbul de experi-

ență. Participanții la conferin-

ță au prezentat bune practici, 

atât din activitatea specifică 

Poliției locale, cât și din cea de 

conlucrare cu structuri din 

Poliția națională și Jandar-

merie, dar și provocări cu care 

se confruntă, realizând o anali-

ză a diverselor contexte admi-

nistrative și, nu în ultimul 

rând, a colaborării dintre 

structurile nominalizate, in-

clusiv prin intermediul unui 

dispecerat unic. Tematicile 

abordate au oferit participan-

ților o imagine amplă asupra 

diversității și complexității 

activității operative la nivel 

local și național și o viziune 

clară asupra perspectivelor de 

pregătire și inserție a absol-

venților programelor de studii 

de licență Poliție locală. 

 

Curs de formare  

 

Facultatea de Psihologie și 

Științe ale Educației a găzduit 

evenimentul de deschidere a 

cursului de formare din cadrul 

proiectului „Management e-

ducațional eficient și pro-

fesionist – MedEP”, derulat 

prin Programul Național de 

Redresare și Reziliență – Fon-

duri pentru România modernă 

și reformată. Proiectul reu-

nește trei parteneri dedicați 

educației și leadership-ului 

educațional: Universitatea 

„Alexandru Ioan Cuza” din 

Iași (beneficiar), Universitatea 

„Ștefan cel Mare” din Suceava 

și  Centrul Step by Step pentru 

Educație și Dezvoltare Pro-

fesională. La eveniment au 

fost prezenți prof. Nicolae-

Ciprian Anton, inspector 

școlar general al Județului 

Suceava, prof. univ. dr. Mihai 

Dimian, rectorul USV, conf. 

univ. dr. Adina Colomeischi, 

decan al FPSE, și prof. univ. 

dr. Otilia Clipa, prodecan 

FPSE, alături de conf. univ. dr. 

Maria-Doina Schipor, 

coordonatorul de proiect 

USV, membrii echipei de 

implementare și  formatorii 

implicați în derularea pro-

gramului. Programul MedEP 

este dedicat profesionalizării 

leadership-ului educațional, 

oferind directorilor și mem-

brilor echipelor manageriale 

Evenimente  

31 octombrie - 2 noiembrie 2025 
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din școli un cadru de formare 

modern, centrat pe colaborare, 

inovație și eficiență mana-

gerială. În perioada 1 noiem-

brie 2025 – 20 iunie 2026, 

participanții vor parcurge o 

experiență de învățare com-

plexă, combinând sesiuni față 

în față și online, cu accent pe 

aplicabilitatea practică a com-

petențelor dobândite. Prin 

implicarea unei echipe de-

dicate și dinamice și prin 

energia formatorilor, eveni-

mentul a marcat un început 

plin de inspirație și speranță, 

subliniind rolul educației ca 

forță de transformare, capabilă 

să unească, să motiveze și să 

formeze lideri care conduc 

prin competență, empatie și 

viziune. 

Smart Mechatronics 

Challenge 

 

Facultatea de Inginerie Meca-

nică și Mecatronică din cadrul 

Universității Naționale de 

Știință și Tehnologie POLI-

TEHNICA București a orga-

nizat cea de-a VII-a ediție a 

concursului studențesc Smart 

Mechatronics Challenge, la 

care au participat 11 echipe, 

reprezentând universitățile din 

Brașov, București, Craiova, 

Cluj-Napoca, Iași, Petroșani, 

Pitești, Ploiești, Sibiu, Su-

ceava și Timișoara. Echipa din 

Suceava a fost formată din trei 

studenți de la Facultatea de 

Inginerie Electrică și Știința 

Calculatoarelor. Dintre aceș-

tia, doi sunt absolvenți ai 

programului de studiu Sisteme 

electrice, în prezent maste-

ranzi în anul I la programul 

Tehnici avansate în mașini și 

acționări electrice, iar al 

treilea este student în anul IV 

la programul Sisteme elec-

trice. Echipa a fost antrenată 

de conf. univ. dr. ing. Mihai 

Rață, de la Departamentul de 

Electrotehnică din cadrul Fa-

cultății de Inginerie Electrică 

și Știința Calculatoarelor. La 

finalul concursului, studenții 

suceveni s-au clasat pe locul al 

III-lea, după echipa din 

Timișoara (locul I) și echipa 

din Craiova (locul al-II-lea). 

Obiectivul general al concur-

sului Smart Mechatronics 

Challenge – SMC2025 a 

constat în verificarea, testarea 

şi premierea studenților cu 

pregătire de excelenţă în do-

meniul sistemelor mecatro-

nice industriale și al auto-

matizărilor industriale. Echi-

pele participante trebuiau să 

programeze funcționalitatea 

unor echipamente mecatro-

nice în acord cu cerințele și 

constrângerile regulamentului 

concursului. În cadrul 

concursului, fiecare echipă a 

utilizat câte două platforme 

educaționale realizate cu spri-

jinul sponsorilor - ASTI 

Automations, Finder si 

Multitech, după cum urmează:  

• Pentru prima probă, s-a 

utilizat o platformă educa-

țională  (ADVANCED E-

PNEUMATIC SMC 

TRAINING SYSTEM)  

destinată instruirii în domeniul 

automatizărilor industriale. 

Sistemul include elemente 

pneumatice și electro-pneu-

matice, precum cilindri pneu-

matici, senzori, distribuitoare 

pneumatice și un controler 

PLC Finder, permițând reali-

zarea și testarea circuitelor 

pneumatice complexe. Datori-

tă structurii modulare, aceasta 

oferă posibilitatea configurării 

și controlului proceselor pneu-

matice, facilitând învățarea 

practică a principiilor de co-

mandă și execuție. În ziua 

concursului, studenții au avut 

la dispoziție 90 min pentru 

rezolvarea tuturor probelor. 

• Pentru a doua probă, s-a 

utilizat o platformă didactică 

avansată (TWO AXIS CAR-

TESIAN SYSTEM - SMC) 

pentru instruirea în domeniul 

controlului mișcării și auto-

matizării industriale. Sistemul 

este echipat cu controler PLC 

Siemens S7-1215C, interfață 

HMI, controlere de mișcare 

pentru motoare pas cu pas, axe 

7 noiembrie 2025 
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liniare electrice și acționări 

pneumatice. Acesta permite 

dezvoltarea aplicațiilor de po-

ziționare pe două axe, mani-

pulare de piese și programare 

a PLC-urilor Siemens, oferind 

studenților experiență practică 

în integrarea componentelor 

hardware și software specifice 

sistemelor automatizate mo-

derne. Pentru această probă, în 

ziua concursului, studenții au 

avut la dispoziție 120 min. 

Evaluarea studenților a fost 

realizată de un juriu format din 

reprezentanți ai sponsorilor 

ediției din acest an. 

 

Moştenirea savantului 

Eugeniu Coşeriu, între tra-

diţie şi modernitate 

 

Cea de-a XVIII-a ediţie a 

prestigiosului Colocviu Inter-

național de Științe ale Limba-

jului „Eugeniu Coșeriu”, a fost 

organizat de Catedra de Filo-

logie Clasică şi Română a 

Universităţii Naționale „Yuriy 

Fedkovici” din Cernăuți, în 

parteneriat cu Facultatea de 

Litere şi Ştiinţe ale Comu-

nicării din cadrul Universităţii 

„Ștefan cel Mare” din Suceava 

și cu Facultatea de Litere a 

Universităţii de Stat din Mol-

dova, Chişinău. Ediția din 

acest an s-a desfăşurat sub 

tema „Coşeriu şi principiul 

libertăţii” şi a reunit 76 de cer-

cetători, profesori şi doc-

toranzi din Bulgaria, Chile, 

Germania, Italia, Japonia, 

Moldova, România, Spania, 

Ucraina. Deschiderea coloc-

viului a fost marcată de cuvin-

tele de salut ale prof. univ. dr. 

habil. Ruslan Biloskurskyi, 

rectorul Universității Națio-

nale „Yuriy Fedkovici” din 

Cernăuți, ale decanului Facul-

tății de Filologie, conf. univ. 

dr. Yaroslav Redkva, de inter-

venţia Consulului general al 

României la Cernăuți, doamna 

Irina-Loredana Stănculescu, a 

prorectorului Universității 

„Ștefan cel Mare” din Sucea-

va, prof. univ. dr. Mircea A. 

Diaconu, şi a șefei Catedrei de 

Filologie Clasică şi Română a 

Universităţii Naționale „Yuriy 

Fedkovici” din Cernăuți, conf. 

univ. dr. Cristinia Paladian. 

Intervenția uneia dintre orga-

nizatoarele celor optsprezece 

ediţii ale colocviului, prof. 

univ. dr. Sanda-Maria Arde-

leanu, a fost transmisă de către 

lector univ. dr. Mariana Șo-

vea, care a evocat rolul 

fondator și spiritul coșerian ce 

animă această cunoscută ma-

nifestare ştiinţifică de peste 

trei decenii. Cele cinci secţiuni 

de dezbateri s-au desfăşurat pe 

următoarele teme:  Eugeniu 

Coşeriu (moderatori: Sanda-

Maria Ardeleanu, Oana Boc, 

Mariana Şovea, Monica Ti-

mofte, Cristina Bleorţu), 

Lingvistică generală și apli-

cată (moderatori: Monica 

Geanina Coca, Floarea Vîr-

ban, Felicia Vrânceanu), Dis-

curs literar și semiotic (mode-

ratori: Cristinia Paladian, Ma-

riana Baloşescu, Otilia Ungu-

reanu, Mariana Chiriţă), 

Tradiție și cultură (mode-

ratori: Claudia Costin, Diana 

Chibac, Iuliana Bianca Havîr-

neanu), Dialog intercultural 

(moderatori: Boris Bunchuck, 

Svetlana Vardevanyan). Co-

municările prezentate în se-

siunea plenară a Colocviului 

Internațional de Științe ale 

Limbajului „Eugeniu Coșe-

riu” 2025 au inclus intervenții 

din România, Ucraina şi Ja-

ponia. Prof. univ. dr. Mircea 

A. Diaconu (Suceava) a vorbit 

despre un amplu proiect aflat 

aproape de finalizare, ce 

reunește un bogat material 

documentar din Bucovina, 

oferind, în comunicarea inti-

tulată Gastronomia în Bu-

covina. De la o lectură este-

tică la una politică, o lectură 

interdisciplinară asupra cul-

turii gastronomice ca expresie 

a identității regionale. Con-

ferința doamnei Eugenia 

Bojoga (Cluj-Napoca), dedi-

cată moștenirii coșeriene, a 

pus în valoare actualitatea 

gândirii marelui lingvist basa-

rabean, influența sa în cerce-

tarea lingvistică și culturală 

contemporană. La rândul său, 

conf. univ. dr. Cristinia Pala-

dian (Cernăuți) a propus o 

7 noiembrie 2025 
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analiză sensibilă și nuanțată a 

Libertății versului și versului 

liber, explorând formele ex-

presive prin care poezia de-

vine spațiu al libertății crea-

toare. Cercetătorul japonez 

Keita Ikarashi (Nagaoka) a 

adus o perspectivă compara-

tivă inovatoare asupra ex-

presiilor autoreferențiale în 

limba japoneză, într-o abor-

dare integrală a adecvării 

lingvistice prezentată sub titlul 

An Integral Linguistic Ana-

lysis of Appropriateness in 

Japanese Self-Referential Ex-

pression. Prof. univ. dr. Rodi-

ca Nagy (Suceava) a susținut o 

prelegere captivantă, Contexte 

și co-texte ale termenului 

libertate în discursul științelor 

limbii, care a pus accent pe 

teme de mare actualitate cum 

ar fi reprezentarea libertății în 

discursul politic și în discursul 

feminist contemporan. Acest 

colocviu rămâne un reper int-

ernaţional în domeniul cer-

cetării ştiinţifice din sfera şti-

inţelor limbajului, oferind 

modele în domeniul cercetării 

şi încurajând tânăra generaţie 

să valorifice moștenirea sa-

vantului basarabean prin apli-

carea principiilor, conceptelor 

şi gândirii sale pe corpusuri 

lingvistice şi culturale actuale. 

Comitetul de organizare a 

celei de-a XVIII-a ediţii a 

Colocviului Internaţional de 

Ştiinţe ale Limbajului „Eu-

geniu Coșeriu” a fost format 

din conf. univ. dr. Cristinia 

Paladian, conf. univ. dr. Fe-

licia Vrânceanu (Universitatea 

Națională „Yuriy Fedkovici” 

din Cernăuți, Ucraina),  prof. 

univ. dr. Sanda-Maria Ar-

deleanu, cercetător CSIII 

habil. Cristina Bleorţu, lector 

univ. dr. Mariana Şovea (Uni-

versitatea „Ștefan cel Mare” 

din Suceava, România), prof. 

univ. dr. Ludmila Zbanţ, conf. 

univ. dr. Angela Grădinaru 

(Universitatea de Stat din 

Moldova, Chişinău, Republica 

Moldova). 

 

Reuniunea grupului de 

lucru WP1 – proiect 

NEOLAiA 

 

Reprezentanții Universității 

„Ștefan cel Mare” din Suceava 

(USV), prof. univ. dr. Ga-

briela Prelipcean, prorector cu 

baza materială și probleme 

studențești și coordonator lo-

cal al proiectului, și lect. univ. 

dr. Anamaria Bucaciuc, res-

ponsabil tehnic, au participat 

la reuniunea de lucru a gru-

pului WP1 – Managementul 

proiectului, organizată la Uni-

versitatea din Jaén, Spania, în 

cadrul Alianței de Universități 

Europene NEOLAiA. Întâl-

nirea a reunit echipele de 

coordonare ale celor nouă 

universități partenere pentru a 

consolida mecanismele de 

management, comunicare și 

coordonare ale proiectului, 

contribuind astfel la imple-

mentarea coerentă a inițiati-

velor din toate cele 10 pachete 

de lucru. Pe parcursul celor 

două zile, discuțiile s-au 

concentrat pe aspectele speci-

fice raportării intermediare de 

la finalul acestui an (raportare 

tehnică și financiară), respec-

tiv pe armonizarea proceselor 

de comunicare și evaluare a 

tuturor activităților proiectu-

lui, inclusiv pe planificarea 

activităților viitoare și a viziu-

nii comune a Alianței 

NEOLAiA – “Transforming 

regions for an inclusive 

Europe”. Reprezentanții USV 

au avut ocazia să împăr-

tășească experiențe din activi-

tățile derulate la nivel local și 

să contribuie la definirea 

direcțiilor strategice pentru 

următoarea etapă a proiec-

tului. Alianța NEOLAiA 

reunește universități tinere și 

dinamice din Europa, având ca 

obiectiv transformarea conec-

tivității regionale prin trans-

formare digitală, incluziune și 

diversitate și mobilitate extin-

să. 
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Universitatea fără bariere 

 

Începând cu ora 12:00, în sala 

E129, Universitatea „Ștefan 

cel Mare” din Suceava (USV) 

a derulat evenimentul „La un 

ceai cu specialiștii”, adresat 

studenților cu dizabilități, ce-

lorlalți studenți, cadrelor 

didactice, personalului di-

dactic auxiliar, personalului 

de cercetare de la șase facultăți 

sucevene: Facultatea de Eco-

nomie, Administrație și Afa-

ceri,, Facultatea de Inginerie 

Alimentară, Facultatea de 

Drept și Științe Administra-

tive, Facultatea de Educație 

Fizică și Sport, Facultatea de 

Psihologie și Științe ale Edu-

cației și Facultatea de Istorie, 

Geografie și Științe Sociale. 

Invitatul special al eveni-

mentului a fost domnul prof. 

univ. dr. Conțiu Șoitu, cadru 

didactic titular în cadrul 

Universității „Alexandru Ioan 

Cuza” din Iași. Dezbaterile s-

au axat pe tema Universitatea 

fără bariere. Profesorul Șoitu 

a prezentat exemple de bune 

practici ale universităților din 

lume cu privire la incluziunea 

studenților și angajaților cu 

dizabilități. De asemenea, a 

fost analizată capacitatea unei 

universități de a integra stu-

denți și angajați cu dizabilități, 

reliefând aspecte care trebuie 

urmărite pentru atingerea 

acestui deziderat: infrastruc-

tura, serviciile de sprijin, 

politicile instituționale și 

cultura organizațională pri-

vind incluziunea. Evenimentul 

a fost realizat în cadrul 

proiectului „Dizabilitatea nu 

este un impediment! Educație 

pentru toți la USV (DIZAB-

USV)”, cod depunere CNFIS-

FDI-2025-F-0660. Scopul 

proiectului constă în susți-

nerea participării și accesului 

elevilor și studenților cu diza-

bilități la procesul educațional 

din cadrul Universității „Ște-

fan cel Mare” din Suceava. 

Acesta urmează a fi atins prin 

activități destinate elevilor și 

studenților cu dizabilități, pre-

cum și altor elevi și studenți, 

cadre didactice, personal di-

dactic auxiliar și de cercetare 

care participă la procesul 

didactic. Pentru informații 

suplimentare despre proiect: 

Geta Mitrea, manager de 

proiect: geta.mitrea@usv.ro 

 

In memoriam Dumitru 

Vitcu  

 

Comunitatea academică suce-

veană și colegii de la Fa-

cultatea de Istorie, Geografie 

și Științe Sociale deplâng 

trecerea în neființă a profe-

sorului universitar Dumitru 

Vitcu, membru de onoare al 

Academiei Române. Distins 

istoric și cercetător, autor a 

numeroase cărți și studii de 

referință în domeniul istoriei 

moderne a românilor, Dumitru 

Vitcu a fost și un pedagog 

remarcabil, care a format ge-

nerații întregi de tineri. Ca 

profesor al universității su-

cevene, a reprezentat pentru 

studenți un autentic exemplu 

de dascăl și cărturar. Culti-

vând vocația pentru studiul 

istoriei cu dragostea pentru 

adevăr, onestitate și spirit cri-

tic, a fost un model pe tărâmul 

instrucției academice. Mai 

presus de toate, rămâne în 

amintirea celor care l-au 

cunoscut prin înaltele sale 

calități morale și umane. A 

avut o înțelegere superioară a 

vieții și a lucrurilor și o 

dragoste de oameni care l-a 

ferit de infatuare, rigiditate și 

complexe de orice fel. Spirit 

de o rară noblețe, caracter 

desăvârșit și personalitate bine 

13 noiembrie 2025 
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conturată, lasă în jurul său un 

mare gol. Dumitru Vitcu, ab-

solvent al Facultăţii de Istorie-

Filosofie a Universităţii „Al. I. 

Cuza” din Iaşi (1962), s-a 

afirmat profesional în cadrul 

Institutului de Istorie „A. D. 

Xenopol” al Academiei Ro-

mâne (1962-2012), ocupând și 

funcția de şef al Secției de 

istorie modernă (1986-2007). 

În anul 1974 a devenit Doctor 

în istorie, susținând teza în 

cadrul Universităţii „Al. I. 

Cuza” din Iaşi. A efectuat mai 

multe stagii de documentare în 

URSS, S.U.A., Canada şi 

Israel, activând ca „Visiting 

Professor” la Emerson Co-

llege (1983) şi Boston College 

(1984). Din anul 1995 şi până 

în anul 2010, a fost profesor 

titular, iar din 2011 profesor 

consultant, în cadrul Facultăţii 

de Istorie şi Geografie a Uni-

versităţii „Ştefan cel Mare” 

din Suceava, fiind și con-

ducător ştiinţific de doctorat 

(din 1999). A publicat peste 

250 de studii în reviste 

ştiinţifice de profil, inclusiv în 

revista „Codrul Cosminului”, 

precum şi numeroase eseuri, 

articole şi note în varii pu-

blicaţii culturale. Colegii, doc-

toranzii și studenții își vor 

aminti de prezența sa fer-

mecătoare și de generozitatea 

inepuizabilă. Transmitem con-

doleanțe familiei îndoliate și 

ne alăturăm acelora care 

regretă dispariția magistrului, 

profesorului, istoricului și 

colegului admirat și iubit. 

Conferința internațională 

TEHNOMUS 2025 

 

Facultatea de Inginerie Me-

canică, Autovehicule și Robo-

tică (FIMAR), prin departa-

mentul de Mecanică și Teh-

nologii, a organizat cea de-a 

XXIII-a ediție a conferinței in-

ternaționale TEHNOMUS - 

New Technologies and Pro-

ducts in Machine Manu-

facturing Technologies – hy-

brid edition. Evenimentul s-a 

bucurat de prezența a peste 60 

de cadre didactice (on-site/on-

line) din învățământul univer-

sitar, cercetători științifici 

reprezentând universități și 

institute de cercetare din Ro-

mânia și străinătate, dar și 

reprezentanți ai mediului eco-

nomic și studenți masteranzi, 

atât de la programele de studii 

organizate de FIMAR, cât și 

din țară. Scopul evenimentului 

a constat în crearea unui con-

text propice pentru disemi-

narea celor mai recente des-

coperiri în domeniu, facili-

tarea transferului de idei și 

colaborarea între participanți. 

Dintre lucrările prezentate în 

cadrul conferinței, pe baza 

unei selecții a comitetului ști-

ințific, o parte se vor publica 

în Tehnomus Journal (P - 

ISSN-1224-029X, E - ISSN-

2247-6016), revistă ce este 

indexată în bazele de date 

internationale Index Coper-

nicus, Ulrich WEB și EBSCO. 

http://www.tehnomus.usv.ro/ 

 

Adrian Laza – 14 vârfuri de 

peste 8.000 m 

 

Festivalul Internațional de 

Film de Munte – Alpin Film 

Festival (AFF) a continuat și 

în acest an tradiția aducerii 

marilor povești de aventură 

mai aproape de publicul din 

România, prin Caravana 

Cinemunte 2025 – un turneu 

național care promovează 

cultura montană, spiritul ex-

plorării și valorile umane ale 

alpinismului. În cadrul acestui 

amplu proiect, Suceava a fost 

una dintre destinațiile speciale 

ale caravanei, găzduind pro-

iecția documentarului „Adrian 

Laza – 14 vârfuri de peste 

8.000 m”, un film impre-

sionant despre renaștere, cu-

raj, teamă și solidaritate, o 

poveste despre depășirea limi-

telor și forța interioară a 

omului care a ales să urce 

acolo unde puțini au îndrăznit. 

Proiecția a fost urmată de o 

sesiune interactivă de întrebări 

și răspunsuri cu protagonistul 

14-16 noiembrie 2025 
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filmului – Adrian Laza, primul 

alpinist român care a reușit 

performanța de a urca toate 

cele 14 vârfuri de peste 8000 

de metri ale lumii (inclusiv 

Everest, K2, Annapurna și 

Lhotse), cu ajutorul oxige-

nului suplimentar și al echi-

pelor de șerpași. O biografie a 

optmiarilor extrem de pro-

vocatoare, având în vedere că 

Adrian Laza și-a început 

proiectul la vârsta de 53 de ani 

și l-a finalizat la 60, devenind 

unul dintre cei doar 72 de 

alpiniști din lume care au 

reușit o asemenea perfor-

manță. Manifestarea a fost 

organizată în cadrul Caravanei 

Cinemunte 2025 – Alpin Film 

Festival, în parteneriat cu 

Universitatea „Ștefan cel 

Mare” din Suceava, prin  De-

partamentul de Geografie din 

cadrul Facultății de Istorie, 

Geografie și Științe Sociale și 

Facultatea de Silvicultură, și 

se înscrie în seria acțiunilor de 

promovare a valorilor cultu-

rale, educaționale și de mediu 

prin intermediul cinema-

tografiei de aventură. 

 

Activități în cadrul 

proiectului LIFE 

 

La Vatra Dornei, Univer-

sitatea „Ștefan cel Mare” din 

Suceava a organizat mai multe 

activități în cadrul proiectului 

transfrontalier Giving Water - 

way towards long-term access 

to health - LIFE, ID 

ROUA00343, parte din pro-

gramul Interreg NEXT VI-A 

România-Ucraina 2021 - 

2027. Obiectivul general al 

proiectului LIFE este acela de 

a îmbunătăți accesul la ser-

viciile medicale și terapeutice 

bazate pe apele minerale, 

sărate și termale pentru per-

soanele care locuiesc în re-

giunile de frontieră, inclusiv 

grupurile vulnerabile afectate 

de războiul din Ucraina. 

Proiectul își propune să fa-

ciliteze cooperarea durabilă 

între instituțiile medicale și 

centrele de tratament din re-

giunile de frontieră ale Ucra-

inei și României. Univer-

sitatea „Ștefan cel Mare” din 

Suceava participă la acest 

proiect în calitate de partener, 

alături de Consiliul Județean 

Satu Mare și Asociația Inter-

națională a Instituțiilor de 

Dezvoltare Regională IARDI 

din Ucraina, aceasta din urmă 

fiind și coordonatorul proiec-

tului. Perioada de implemen-

tare a proiectului este de 18 

luni, 5 aprilie 2025 - 4 

octombrie 2026, bugetul total 

al proiectului fiind de 

386.922,84 € din care, 

348.230,55 € sunt alocați de 

Uniunea Europeană. Astfel, în 

zilele de 17 și 18 noiembrie, în 

Sala de Conferințe a Hotelului 

„Dorna” și la Centrul Muzeal 

„Cazinoul Băilor” din Vatra 

Dornei, au fost organizate 

întâlniri în cadrul unei mese 

rotunde la care au participat 

echipa de implementare a 

proiectului LIFE a Uni-

versității „Ștefan cel Mare” 

din Suceava, delegația Consi-

liului Județean Satu Mare și 

delegația asociației IARDI din 

Ucraina, împreună cu experții 

selectați pe domenii și părțile 

interesate din județele Su-

ceava și Satu Mare, precum și 

din regiunea Transcarpatia-

Ucraina. Masa rotundă a avut 

ca scop identificarea spe-

cificului serviciilor de asis-

tență medicală și a legăturilor 

existente între furnizorii de 

servicii medicale și terape-

utice din fiecare regiune, 

primind feedback de la public 

și beneficiari. Au avut loc 

prezentări ale experților și 

părților interesate, din Ro-

mânia și Ucraina, cu privire la 

beneficiile terapeutice ale ape-

lor minerale, sărate și termale 

utilizate în tratamentul balneo-

fiziologic. În cadrul discuți-

ilor, au fost trecute în revistă 

principalele obiective ale pro-

iectului și au fost analizate 

soluțiile cele mai potrivite, 

pentru implicarea în proiect a 

instituțiilor profesionale re-

gionale și locale, a adminis-

trațiilor publice, centrelor 

medicale și turistice care oferă 

servicii medicale și terapeu-

tice bazate pe apele minerale, 

sărate și termale dar și 

companii de transport. 

Prezentările în cadrul mesei 

rotunde au fost susținute de 

experți în domenii care au 

legătură cu serviciile me-

dicale, tratamentele balneofi-

ziologice și calitatea apelor 

minerale: Valeriu Gavrilovici 

- directorul medical al 

17 - 20 noiembrie 2025 
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Spitalului Clinic Județean de 

Urgență „Sfântul Ioan cel 

Nou” din Suceava, Marian-

George Melinte-Popescu - 

directorul medical al Clinicii 

Hereditas, Roman Boca - 

Managerul Clinicii Dorna 

Medical, Adela Burac - expert 

Clinica Hereditas, Irina 

SANDU - expert Clinica 

Hereditas, Adrian George 

Andronic - Managerul cen-

trului de fizioterapie Maison 

de Sante din Cacica, Mircea 

Oroian - Decanul Facultății de 

Inginerie Alimentară din 

cadrul USV. De asemenea, la 

eveniment au luat parte re-

prezentanți din conducerea 

unităților administrativ-teri-

toriale Vatra Dornei, Șaru 

Dornei, Dorna Arini și Dorna 

Candrenilor, reprezentanți ai 

Bazelor de tratament din Vatra 

Dornei și unităților turistice 

din zonă, ai Centrelor de 

îmbuteliere a apelor minerale, 

precum și reprezentanți ai 

Aeroportului internațional 

„Ștefan cel Mare” din Su-

ceava. Delegația Ucrainei a 

participat cu experți de pres-

tigiu și reprezentanți din re-

giunile Transcarpatia și Odesa 

și cu membrii echipei de 

implementare: Oksana Tsur-

kan - Institutul de Balneologie 

din Odesa, Marianna Gotra - 

expert în turism de la Ad-

ministrația Regională Trans-

carpatia, Nadiya Savytska - 

specialist în Departamentul de 

Asistență Medicală Regională 

din Transcarpatia, Hanna 

Nagy - primarul comunității 

Velykobyihanska, Nataliya 

Nosa - IARDI, Vadym 

Pylypenko - IARDI, Nataliya 

Shtybel - IARDI și Anna 

Maria Oleynik - IARDI. În 

zilele de 19 și 20 noiembrie, s-

au desfășurat vizite de inves-

tigare şi analiză în regiunea 

Vatra Dornei, care au avut ca 

scop principal identificarea 

principalelor centre de trata-

ment cu ape minerale din 

regiune. Experții de specia-

litate din România și Ucraina, 

împreună cu reprezentanți ai 

comunităților locale din zonă, 

au efectuat vizite la cele mai 

importante baze de tratament 

din Vatra Dornei și împre-

jurimi și la centrele de 

îmbuteliere a apelor minerale 

utilizate pentru consum. În 

urma acestor vizite de inves-

tigare, experții, cu ajutorul 

specialiștilor consacrați în 

alimentație, medicină şi a 

informaticienilor, vor consti-

tui o bază de date, cu centrele 

de tratament din județul Su-

ceava, evidențiind toate as-

pectele şi facilitățile cu privire 

la afecțiunile care pot fi tratate 

cu ape minerale, sărate și 

termale. Ulterior, va exista și o 

promovare a acestor centre de 

tratament în mediul online 

prin intermediul platformei 

web a proiectului LIFE, dar și 

prin intermediul unui catalog 

prietenos, ușor de accesat, în 

trei limbi - română, engleză şi 

ucraineană, care va fi dis-

tribuit centrelor de tratament. 

Transformarea stațiunilor bal-

neare în centre moderne de 

prevenție poate avea un im-

pact durabil asupra sănătății 

populației și asupra dezvoltării 

economice locale, contribuind 

la redefinirea rolului Ro-

mâniei în turismul de sănătate 

european. Potrivit coordo-

natorului proiectului din par-

tea universității sucevene, 

conf. univ. dr. ing. Pavel 

Atănăsoae, educația medicală 

și informarea populației repre-

zintă pilonii unei societăți 

sănătoase și responsabile, 

influențând direct compor-

tamentele, gradul de preven-

ție, accesul la servicii și 

încrederea în sistemul medi-

cal. Astfel, sunt necesare 

eforturi de colaborare din 

partea tuturor instituțiilor din 

zona transfrontalieră, pentru a 

maximiza impactul proiec-

tului în vederea facilitării unei 

cooperări durabile între opera-

torii care oferă servicii medi-

cale, terapeutice, turistice și de 

transport. Date de contact pen-

tru informații suplimentare: 

conf. univ. dr. ing. Pavel 

Atănăsoae, 

pavel.atanasoae@usm.ro, 

+40230522978/630. 

Programul Interreg VI-A 

NEXT România–Ucraina 

2021- 2027 este finanțat de 

Uniunea Europeană şi co-fi-

nanţat de statele participante 

în program. 

 

QS WUR Sustainability 

2026 

 

A fost publicată ediția 2026 a 

QS World University Rank-

ings: Sustainability. Acest cla-

sament internațional, realizat 

de Quacquarelli Symonds, 

evaluează modul în care 

universitățile adoptă și imple-

mentează măsuri pentru a 

gestiona provocările actuale la 

nivel global. În această nouă 

ediție a clasamentului, Uni-

versitatea „Ștefan cel Mare” 

din Suceava (USV) se situează 

în intervalul 1301-1400 la 

nivel mondial și se menține pe 

18 noiembrie 2025 
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poziția 7 la nivel național, 

consolidându-și angajamentul 

față de dezvoltarea durabilă. 

Poziționarea USV reafirmă 

misiunea universității de a 

intensifica implementarea de 

politici și strategii orientate 

spre sustenabilitate și de a 

valorifica schimburile de bune 

practici din cadrul alianțelor 

universitare europene și na-

ționale, pentru a contribui, 

astfel, la atingerea obiec-

tivelor globale stabilite de 

ONU. Utilizând o meto-

dologie compusă din indi-

catori care măsoară capaci-

tatea universităților de a 

aborda cele mai mari pro-

bleme de mediu, sociale și de 

guvernanță (ESG), clasamen-

tul reflectă preocuparea față 

de dezvoltarea durabilă. Ediția 

2026 include peste 2000 

universități din întreaga lume, 

dintre care 621 din Europa și 

12 din România. Cea mai bună 

clasare a Universității „Ștefan 

cel Mare” din Suceava este la 

indicatorul „guvernanță”, 

fiind ierarhizată între primele 

945 de universități la nivel 

mondial și între primele 320 

din Europa. La nivel național, 

USV se situează pe locul 3 în 

ceea ce privește cercetarea în 

domeniul mediului.  Totodată, 

USV se clasează pe locul 5 la 

indicatorii Educație pentru 

mediu și Sănătate. Important 

de precizat este și faptul că, 

față de ediția precedentă, în 

clasament sunt ierarhizate 

aproximativ 250 de univer-

sități noi, între care și două din 

România. Creșterea constantă 

a numărului de universități 

cuprinse în QS World 

University Rankings: Sustain-

ability este una firească în 

contextul unui interes crescut 

pentru abordarea performantă 

a problematicii privind sus-

tenabilitatea, preocupare di-

rect conectată la eforturile 

statelor lumii de a urmări 

îndeplinirea celor 17 obiective 

de dezvoltare sustenabilă de-

finite de ONU. Prin activitatea 

de cercetare și cea didactică, 

prin sistemul de guvernanță și 

prin angajamentul față de 

comunitate, mediul academic 

este cel care oferă expertiza și 

resursele necesare pentru o 

educație eficientă în domeniul 

mediului și pentru implemen-

tarea unor politici de actua-

litate privind dezvoltarea 

durabilă. 

 

 „El español como herencia 

migratoria” 

 

Masa rotundă „El español 

como herencia migratoria” 

(Limba spaniolă ca moștenire 

migraționistă), care inaugu-

rează atelierul internațional 

„Despre identitate”, a fost or-

ganizată la Institutul Cer-

vantes din București de lect. 

univ. dr. Carmen Burcea, de la 

Departamentul de Limbi și 

Literaturi Romanice, Clasice 

și Neogreacă al Universității 

din București. Sesiunea, des-

fășurată în limba spaniolă, a 

fost deschisă de discursul 

inaugural al domniei sale Abel 

Murcia Soriano, directorul 

Institutului Cervantes, și a 

reunit trei specialiști care au 

colaborat la mai multe pro-

iecte pe parcursul ultimilor 

ani: Cristina Bleorțu — Uni-

versitatea „Ștefan cel Mare” 

din Suceava, Héctor Álvarez 

Mella — Universitatea din 

Heidelberg, Paul Buzilă — 

Universitatea din București. 

Moderatoare a fost lect. univ. 

dr. Carmen Burcea (Uni-

versitatea din București), care 

a condus o discuție pe o temă 

de mare actualitate: trans-

miterea limbii spaniole ca 

limbă moștenită în contextul 

migrației, rolul acesteia în 

traiectoriile migraționiste și 

valoarea sa în construirea 

identităților biculturale în Ro-

mânia. Spania reprezintă una 

dintre principalele destinații 

ale diasporei românești și, 

recent, a devenit principala 

sursă de întoarcere a migran-

ților români din străinătate. 

Această dublă poziție – de țară 

de destinație și de origine – 

definește dinamica migrației 

din România din ultimul 

deceniu, marcată de un flux în 

creștere de întoarceri în țară 

după ani de stabilire pe te-

ritoriul spaniol. Dinamicile 

identității și apartenenței 

lingvistice sunt deosebit de 

relevante în acest context, în 

care comunitățile românești 

stabilite în Spania și procesele 

de întoarcere au generat noi 

forme de bilingvism și apar-

tenență culturală. Analiza lim-

bii spaniole ca moștenire 

migraționistă permite înțele-

gerea modului în care limbile 

acționează ca punți afective și 

simbolice între generații și a 

modului în care identitatea 

lingvistică evoluează între 

spațiile de origine și de des-

tinație. Astfel, masa rotundă 

propune un spațiu de reflecție 

interdisciplinară asupra legă-

turilor dintre limbă, migrație și 

identitate în Europa de azi. 

Prin această masă rotundă se 

inaugurează oficial atelierul 

„Despre identitate”, care va 

continua, pe 22 noiembrie la 

Universitatea din București, 

cu sesiuni dedicate memoriei, 

migrației și multiplelor di-

mensiuni ale identității 

20 noiembrie 2025 
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culturale și lingvistice. Inte-

resul pentru acest fenomen se 

înscrie în cadrul cercetărilor 

comune desfășurate în cadrul 

proiectului „El español en 

Europa” (Limba spaniolă în 

Europa), coordonat de Obser-

vatorul Limbii Spaniole în 

Europa (Universitatea din 

Heidelberg), Universitatea din 

Zurich și Observatorul Global 

al Limbii Spaniole al Insti-

tutului Cervantes. În colabo-

rare cu Universitatea „Ștefan 

cel Mare” din Suceava și 

Universitatea din București, 

lucrările realizate în cadrul 

proiectului au dat naștere unor 

noi cercetări privind relațiile 

dintre limbă, migrație și iden-

titate în Europa contempo-

rană, acordând o atenție 

specială experiențelor lingvis-

tice și culturale ale comuni-

tăților românești ce păstrează 

legături cu Spania.

 

USV în topul cercetării 

interdisciplinare mondiale 

 

Times Higher Education 

(THE), în parteneriat cu 

Schmidt Science Fellows, a 

lansat cea de-a doua ediție a 

clasamentului Times Higher 

Education – Interdisciplinary 

Science Rankings (ISR). La 

nivel global, Universitatea 

„Ștefan cel Mare” din Suceava 

(USV) se regăsește în seg-

mentul 501-600 universități 

din lume, iar la nivel național, 

dintr-un total de 10 uni-

versități ierarhizate, USV a 

înregistrat al doilea cel mai 

mare scor general (33,4-37,6), 

alături de Universitatea 

„Lucian Blaga” din Sibiu. La 

nivelul României, prima 

poziție este ocupată de Uni-

versitatea „Alexandru Ioan 

Cuza” din Iași, Universitatea 

„Dunărea de Jos” din Galați, 

Universitatea de Științe Agro-

nomice și Medicină Veteri-

nară din București și Uni-

versitatea din București, care 

au obținut același scor general 

(37,7-41,1). Times Higher 

Education – Interdisciplinary 

Science Rankings 2026 a 

inclus 911 universități din 94 

de țări, în creștere față de 

ediția 2025, care a reprezentat 

primul demers de măsurare a 

contribuțiilor și a angaja-

mentului universităților față 

de știința interdisciplinară. 

Metodologia ISR este articu-

lată pe trei piloni, fiecare 

reprezentând o etapă din ciclul 

de viață al proiectelor de 

cercetare. Fiecare pilon este 

analizat din perspectiva indi-

catorilor care măsoară diferite 

aspecte ale acelei etape: Re-

surse/Inputs (finanțare), Pro-

ces (măsuri de asigurare a 

succesului, facilități, sprijin 

administrativ și promovare), 

Rezultate/Outputs (număr de 

publicații, relevanță, calitatea 

cercetării și reputație). În 

cadrul clasamentului THE, 

drept discipline științifice au 

fost abordate cele încadrate în 

domeniile Științe fizice, Ști-

ințe ale vieții, Inginerie și 

Știința calculatoarelor. Con-

form ISR 2026, dacă un 

proiect de cercetare implică 

două sau mai multe discipline 

științifice, atunci acesta este 

considerat ca aparținând Ști-

inței Interdisciplinare. În plus, 

dacă cercetarea include două 

teme care se află în cadrul unui 

singur domeniu științific din-

tre cele patru menționate mai 

sus, dar acestea aparțin a două 

domenii diferite din clasifi-

carea detaliată THE cu 31 de 

discipline, aceasta este de 

asemenea considerată inter-

disciplinară. De asemenea, ca 

răspuns la feedback-ul primit 

din partea universităților care 

au participat la mese rotunde 

și discuții cu părțile interesate 

împreună cu THE, ISR 2026 

recunoaște cercetarea ca fiind 

interdisciplinară dacă aceasta 

combină una sau mai multe 

discipline științifice inclusiv 

cu una sau mai multe dis-

cipline din științele sociale 

și/sau din domeniul Clinic și 

Sănătate (excluzând medicina 

translațională). Disciplinele 

din sfera științelor sociale sunt 

definite, conform clasificării 

detaliate THE, ca incluzând 

Științe sociale, Educație, Psi-

hologie, Drept și Economie. 

Menționăm că, în acest an, 

clasificarea nu include și alte 

domenii din aria Afaceri și 

Economie. Aceste discipline 

suplimentare vor fi luate în 

considerare în evaluările ISR 

viitoare. Printre criteriile de 

includere în ISR 2026 pe care 

USV le îndeplinește, se 

numără publicarea a cel puțin 

100 de articole academice de 

20 noiembrie 2025 
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cercetare în știință interdis-

ciplinară în intervalul de cinci 

ani, 2020–2024, precum și 

existența a minimum 50 de 

cadre didactice și de cercetare 

cu activitate în domeniile 

științifice aplicabile. Dacă 

anul trecut USV înregistra cel 

mai bun scor la indicatorul 

rezultate (Outputs), anul 

acesta, cel mai bun scor a fost 

obținut pentru indicatorul pro-

ces (Process), care cuprinde 

măsurile de asigurare a suc-

cesului, facilitățile disponi-

bile, sprijinul administrativ, 

precum și modalitățile de 

promovare a cercetării. Mai 

multe informații pot fi ob-

ținute, accesând  

https://www.timeshighereduc

ation.com/world-university-

rankings/interdisciplinary-

science-rankings 

 

EURO POLITEHNICUS 

2025 

 

Universitatea Națională de 

Știință și Tehnologie POLI-

TEHNICA București a orga-

nizat cea de-a doua ediție a 

International Innovation and 

Invention Show EURO 

POLITEHNICUS 2025, un 

eveniment susținut de Aca-

demia Oamenilor de Știință 

din România. Universitatea 

„Ștefan cel Mare” din Suceava 

s-a înscris cu patru lucrări 

dezvoltate în cadrul Labo-

ratorului de Inventică și 

Transfer Tehnologic INVEN-

TRANSFER, care au fost 

premiate cu medalii de aur: 

Sistem solar hibrid cu reglare 

automată, Sistem parasolar 

reglabil dinamic pentru par-

brizele autovehiculelor, Meto-

dă și sistem pentru creșterea 

puterii de încălzire și Sistem 

pentru economisirea surselor 

de lumină de fază scurtă și 

metodă de reglare. În cadrul 

ceremoniei de premiere, Uni-

versitatea „Ștefan cel Mare” 

din Suceava a primit Marele 

premiu al Universității Teh-

nice din Cluj-Napoca, trofeul 

Innovation Star al Euro 

Politehnicus 2025, precum și 

Premiul de Excelență din 

partea celui mai renumit ins-

titut de cercetare din România, 

ICECHIM București. În plus, 

institutul a premiat cu medalie 

de aur invențiile Sistem 

parasolar reglabil dinamic 

pentru parbrizele autovehi-

culelor și Sistem solar hibrid 

cu reglare automată. Autorii 

lucrărilor participante sunt 

cadre didactice și doctoranzi 

ai Facultății de Inginerie 

Electrică și Știința Calculatoa-

relor din cadrul Universității 

„Ștefan cel Mare” din Su-

ceava: Laurențiu-Dan Milici, 

Mihai Dimian, Ciprian Be-

jenar, Pavel Atănăsoae, Pen-

tiuc Radu-Dumitru, Daniela 

Irimia, Milici Rodica-Mari-

ana, Niţan Ilie, Lupu Elena-

Daniela, Bobric Crenguța-

Elena, Rață Gabriela, Prodan 

Cristina, Alexandru Leonte, 

Andrei Emanuel Pascan, 

Constantin Ungureanu, Poie-

nar Mihaela, Ciprian Afa-

nasov, Romanescu Adrian, 

Visarion-Cătălin Ifrim, Ște-

fan-Bogdan Dulgheru, Gheor-

ghiță-Stelian Mihăilescu, An-

drei-Dumitru Nașcu, Daniel 

Hrițcan, Marian Bejenar, 

Vasile-Eusebiu Toader. 

 

Lansare de carte 

 

Asociația Institutul pentru 

Parteneriat Social Bucovina, 

în colaborare cu Biblioteca 

Universității „Ștefan cel Ma-

re” din Suceava, a organizat 

lansarea volumului colectiv 

„Vulnerabilitate și aparte-

nență: diagnoză și intervenție 

la nivelul unor probleme so-

ciale contemporane”. 

Volumul este semnat de lector 

univ. dr. Carmen-Marcela 

Ciornei (Facultatea de Istorie, 

Geografie și Științe Sociale 

din cadrul USV, șef al 

Serviciului Protecție Socială 

din cadrul Direcției de 

Asistență Socială și Medicală 

din municipiul Cluj-Napoca), 

asist. univ. drd. Petru-Vasile 

Gafiuc (Facultatea de Istorie, 

Geografie și Științe Sociale 

din cadrul USV și președinte 

al Asociației Institutul pentru 

Parteneriat Social Bucovina), 

conf. univ. dr. Viorica-

Cristina Cormoș (Facultatea 

de Istorie, Georgrafie și Științe 

Sociale din cadrul USV) și 

asist. univ. drd. Liliana Eli-

sabeta Orza (Facultatea de 

Istorie, Geografie și Științe 

Sociale, USV) și propune o 

perspectivă interdisciplinară 

21-23 noiembrie 2025 
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asupra unor teme esențiale 

pentru societatea contempo-

rană: vulnerabilitatea, aparte-

nența socială, marginalizarea 

și strategiile de intervenție 

socială. Prin contribuțiile sale 

teoretice și studiile de caz, 

lucrarea își propune să ofere 

un cadru de reflecție și acțiune 

pentru specialiști, studenți, 

practicieni și factori de decizie 

din domeniul social. Lansarea 

volumului a fost organizată în 

cadrul Zilelor Asociaţiei 

Institutul Bucovina, care au 

marcat 20 de ani de activitate 

a organizației. De-a lungul 

anilor, asociația a contribuit la 

dezvoltarea comunității prin 

proiecte de educație, in-

cluziune socială și parteneriate 

durabile între instituții și 

societatea civilă. În deschi-

derea evenimentului, au luat 

cuvântul prof. univ. dr. Ştefan 

Purici, prorector cu Imaginea 

universității, relații interna-

ționale şi dezvoltare euro-

peană, şi  prof. univ. dr. Florin 

Pintescu, decan al Facultății 

de Istorie, Geografie și Științe 

Sociale.  Ulterior, au mai avut 

intervenții prof. univ. dr. Si-

mona Stănescu - Institutul de 

Cercetare a Calității Vieții, 

Academia Română (cercetător 

științific I), conf. univ. dr. 

Geta Mitrea și lector univ. dr. 

Sergiu Raiu - Facultatea de 

Istorie, Geografie și Științe 

Sociale. În partea a doua a 

evenimentului, autorii au 

susținut o serie de prelegeri, 

după cum urmează: Lector. 

univ. dr. Carmen-Marcela 

Ciornei – „Consilierea 

sistemică în asistența socială: 

restaurarea apartenenței și 

reconstrucția relațiilor în 

contexte de vulnerabilitate”; 

Asist. univ. drd. Petru-Vasile 

Gafiuc – „Analiză sistemică 

asupra problematicii tinerilor 

NEETs”; Conf. univ. dr. 

Viorica-Cristina Cormoș – 

„Probleme specifice ale in-

dividului și familiei ca urmare 

a migrației sezoniere la 

muncă în străinătate. Studiu 

calitativ: «În lumea căpșu-

narilor»”; Asist. univ. drd. 

Liliana Elisabeta Orza – 

„Rolul bisericii în prevenirea 

traficului de persoane și 

reintegrarea socială a victi-

melor acestui fenomen”. Pen-

tru mai multe informații: Petru 

Vasile Gafiuc, la adresa de 

email 

info@bucovinainstitute.org, 

telefon 0230 524 128.

 

 

Legislație 

 

Ordinul nr. 6633/2025 privind aprobarea cuantumurilor burselor pentru studenţii înmatriculaţi la 

programe de studii universitare, organizate cu finanţare de la bugetul de stat, la forma de 

învăţământ cu frecvenţă, în instituţiile de învăţământ superior de stat, în anul universitar 2025-

2026, publicat în Monitorul Oficial, Partea I nr. 1018 din 4 noiembrie 2025.  

 

Ordinul nr. 6627/2025 pentru modificarea şi completarea Metodologiei de recunoaştere şi 

echivalare a actelor de studii universitare de scurtă durată, licenţă, masterat sau postuniversitare 

eliberate de instituţii acreditate de învăţământ superior din străinătate, aprobată prin Ordinul 

ministrului educaţiei nr. 5.508/2024, publicat în Monitorul Oficial, Partea I nr. 1040 din 11 

noiembrie 2025.  

 

mailto:info@bucovinainstitute.org
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Hotărârea nr. 952/2025 pentru completarea art. 10 din Codul-cadru de etică şi deontologie 

universitară, aprobat prin Hotărârea Guvernului nr. 305/2024, publicat în Monitorul Oficial, 

Partea I nr. 1051 din 14 noiembrie 2025.  

 

Hotărârea nr. 1009/2025 pentru modificarea şi completarea Regulamentului-cadru privind 

criteriile pe baza cărora se stabileşte procentul de majorare salarială pentru persoanele prevăzute 

la art. 16 alin. (1) şi (2) din Legea-cadru nr. 153/2017 privind salarizarea personalului plătit din 

fonduri publice, precum şi condiţiile de înfiinţare a posturilor în afara organigramei în cadrul 

instituţiilor şi/sau autorităţilor publice care implementează proiecte finanţate din fonduri 

europene nerambursabile şi/sau prin Mecanismul de redresare şi rezilienţă, aprobat prin 

Hotărârea Guvernului nr. 234/2023, publicat în Monitorul Oficial, Partea I nr. 1076 din 21 

noiembrie 2025. 

 

 

Hotărârile Senatului USV 

 

Hotărârea nr.153/13 noiembrie 2025 cu privire la aprobarea depunerii la  A.R.A.C.I.S. a 

raportului de evaluare internă a  domeniului de studii universitare de masterat Economie din 

cadrul Facultății de Economie, Administrație și Afaceri, pentru declanșarea procedurii de 

evaluare periodică, în vederea menținerii acreditării. 

 

Hotărârea nr.154/13 noiembrie 2025cu privire la aprobarea depunerii la  A.R.A.C.I.S. a raportului 

de evaluare internă pentru programul de studii universitare de licență Mecatronică, IF, domeniul 

Mecatronică și Robotică din cadrul Facultății de Inginerie Mecanică, Mecatronică și 

Management, în vederea declanșării procedurilor de evaluare periodică pentru menținerea 

acreditării. 

 

Hotărârea nr.155/20 noiembrie 2025 cu privire la aprobarea Ediției nr. 2 a Regulamentului de 

funcționare al Comisiei de Etică Universitară  (R04). 

 

HS 156/20 noiembrie 2025 cu privire la aprobarea Ediției nr. 3 a Regulamentului de organizare 

și funcționare (ROF). 

 

Hotărârea nr.157/ 20 noiembrie 2025 cu privire la aprobarea reviziei Regulamentului privind 

organizarea și funcționarea Comisiei de monitorizare, coordonare și îndrumare metodologică a 

dezvoltării sistemului de control managerial (R52). 

 

Hotărârea nr.158/20 noiembrie 2025 cu privire la aprobarea reviziei Regulamentului cadru 

privind activitatea profesională a studenţilor (R05). 

 

Hotărârea nr.159/20 noiembrie 2025 cu privire la aprobarea Ediției nr. 3 a Regulamentului cadru 

privind organizarea și funcționarea departamentului (R09).  

 

Hotărârea nr.160/20 noiembrie 2025 cu privire la aprobarea Ediției nr. 3 a Regulamentului 

privind organizarea și desfășurarea studiilor universitare de masterat (R43). 

 

Hotărârea nr.161/20 noiembrie 2025 cu privire la aprobarea Ediției nr. 4 a Regulamentului 

privind organizarea și desfășurarea programelor de studii postuniversitare de formare 

profesională a adulților (R50). 

 

Hotărârea nr.162/20 noiembrie 2025 cu privire la aprobarea Ediției nr. 3 a Regulamentului 

privind organizarea și funcționarea Bibliotecii Universității „Ștefan cel Mare” (R66). 
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Hotărârea nr.163/20 noiembrie 2025 cu privire la aprobarea reviziei Regulamentului privind 

organizarea și desfășurarea examenelor de finalizare a studiilor (R54). 

 

Hotărârea nr. 164/20 noiembrie 2025 cu privire la aprobarea Ediției nr. 3 a Regulamentului de 

organizare și funcționare a Serviciului de Relații Internaționale și Afaceri Europene – SRIAE 

(R27). 

 

Hotărârea nr.165/21 noiembrie 2025 cu privire la aprobarea Politicii Universității „Ștefan cel 

Mare” din Suceava de sustenabilitate și protecție a mediului. 

 

Hotărârea nr.166/21 noiembrie 2025 privind intrarea în lichidare a programului de studii 

universitare de licență Științe gastronomice, IF, din cadrul Facultății de Inginerie Alimentară. 

 

Hotărârea nr.167/21 noiembrie 2025  cu privire la acordarea dreptului de participare, în calitate 

de expert extern, într-o comisie de îndrumare doctorat la Școala Doctorală de la Universitatea din 

Valencia (Spania) și Universitatea din Heidelberg (Germania, în cotutelă), doamnei cercetător 

științific III dr. Cristina BLEORȚU. 

 

Hotărârea nr.168/21 noiembrie 2025 cu privire la acordarea dreptului de participare într-o comisie 

de îndrumare de doctorat la Școala Doctorală a Facultății de Limbi și Literaturi Străine, 

Universitatea din București, doamnei cercetător științific III dr. Cristina BLEORȚU. 

 

Hotărârea nr.169/21 noiembrie 2025 cu privire la acordarea dreptului de participare într-o comisie 

de îndrumare de doctorat la Școala Doctorală Interdisciplinară a Universității „Aurel Vlaicu” din 

Arad, domnului lector univ. dr. Marius Costel EȘI. 

 

Hotărârea nr.170/21 noiembrie 2025  cu privire la aprobarea afilierii doamnei conf. univ. dr. 

Camelia-Cătălina MIHALCIUC la Școala Doctorală de Științe Socio-Umane din cadrul 

Universității „Ștefan cel Mare” din Suceava. 

 

Hotărârea nr.171/21 noiembrie 2025  cu privire la aprobarea afilierii domnului conf. univ. dr. ing. 

Ciprian PALAGHIANU la Școala Doctorală de Științe Aplicate și Inginerești din cadrul 

Universității „Ștefan cel Mare” din Suceava. 

 

Hotărârea nr.172/21 noiembrie 2025  cu privire la aprobarea afilierii domnului conf. univ. dr. 

hab. Ioan GÂF DEAC la Școala Doctorală de Științe Socio-Umane din cadrul Universității 

„Ștefan cel Mare” din Suceava.  

 

Hotărârea nr.173/21 noiembrie 2025 cu privire la aprobarea depunerii la  A.R.A.C.I.S. a 

raportului de evaluare internă pentru programul de studii universitare de licență Silvicultură ID, 

domeniul Silvicultură, din cadrul Facultății de Silvicultură, în vederea declanșării procedurilor 

de evaluare periodică pentru menținerea acreditării. 

 

Hotărârea nr. 174/21 noiembrie 2025 cu privire la aprobarea depunerii la  A.R.A.C.I.S. a 

raportului de evaluare internă a  domeniului de studii universitare de masterat Silvicultură din 

cadrul Facultății de Silvicultură, pentru declanșarea procedurii de evaluare periodică, în vederea 

menținerii acreditării.  

 

Hotărârea nr. 175/27 noiembrie 2025 cu privire la aprobarea depunerii la  A.R.A.C.I.S. a 

raportului de evaluare internă pentru domeniul de studii universitare de masterat Administrarea 

afacerilor din cadrul Facultății de Economie, Administrație și Afaceri, în vederea declanșării 

procedurilor de evaluare periodică pentru menținerea acreditării. 
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Hotărârea nr. 176/21 noiembrie 2025  privind aprobarea participării doamnei conf. univ. dr. ing. 

Cristina-Nicoleta GĂITAN în echipa de cercetare a proiectului extern „Intelligent Multi-Agent 

Systems for Rapid Emergency Assessment and Critical Tasking” (+REACT) within the 

framework of the Call for Generacion de Conocimiento 2025 (non-oriented modality) of the 

Ministry of Science, Inovation and Universities 

 

 

Hotărârile Consiliului de Administrație 

 

Hotărârea nr.124/4 noiembrie 2025 privind aprobarea listei posturilor didactice vacante în 

semestrul I, al anului universitar 2025-2026, pentru care se va organiza examen de promovare în 

cariera didactică. 

 

Hotărârea nr.125/11 noiembrie 2025 privind aprobarea unei noi ediţii a Procedurii de evaluare 

internă a rapoartelor de evaluare internă a programelor de studii (PO 02). 

 

Hotărârea nr.126/11 noiembrie 2025 cu privire la aprobarea Calendarului de evaluare a studiilor 

universitare de doctorat 2025. 

  

Hotărârea nr.127/18 noiembrie 2025 privind modificarea Hotărârii Consiliului de Administrație 

nr. 56/17.06.2025 prin care au fost aprobate comisiile de selecție a personalului didactic și 

didactic auxiliar de la facultăți, care va efectua mobilități de predare (STA) și formare (STT) în 

instituții partenere, în cadrul programului Erasmus+, în anul universitar 2025-2026 și a comisiilor 

de analiză și soluționare a contestațiilor. 

 

Hotărârea nr.128/18 noiembrie 2025 privind aprobarea modificării structurii anului universitar 

2025-2026 la nivelul Facultății de Economie, Administrație și Afaceri. 

 

Hotărârea nr.129/18 noiembrie 2025 privind aprobarea modificării structurii anului universitar 

2025-2026 la nivelul Facultății de Drept și Științe Administrative. 

 

Hotărârea nr. 130/18 noiembrie 2025 privind acordarea unor burse conform Regulamentului 

cadru de acordare a burselor și a altor forme de sprijin financiar și material (R53). 

 

Hotărârea nr.131/18 noiembrie 2025 privind aprobarea valorilor burselor acordate de Comisia 

Centrală de Acordare a Burselor la nivel de Universitate CCABU. 

 

Hotărârea nr.132/25 noiembrie 2025 privind aprobarea Calendarului pentru examenul de 

promovare în cariera didactică, organizat în semestrul I, anul universitar 2025-2026. 

 

Hotărârea nr.133/25 noiembrie 2025 cu privire la aprobarea revizuirii Procedurii operaționale de 

aprovizionare a cantinelor studențești (PO-SC-04), aprobată prin Hotărârea Consiliului de 

Administrație nr. 113 din 15 octombrie 2024. 

 

Hotărârea nr.134/25 noiembrie 2025 cu privire la aprobarea revizuirii Procedurii operaționale 

privind curățarea și igienizarea cantinelor studențești (PO-SC-05), aprobată prin Hotărârea 

Consiliului de Administrație nr. 105 din 1 octombrie 2024. 

 

Hotărârea nr.135/25 noiembrie 2025 aprobarea calendarului de admitere în anul universitar 2026-

2027 pentru studii universitare de licenţă, master, conversie profesională şi doctorat. 
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Hotărârea nr.136/25 noiembrie 2025 privind suplimentarea bugetului de burse alocat iniţial 

pentru anul universitar 2025-2026, pe baza economiilor înregistrate la fondul de burse al 

universităţii în anul universitar 2024-2025 – modificată prin Hotărârea nr. 1/13 ianuarie 2026. 
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